

NAKON NOTARA BH. PRAVOSUĐE DOBILO JOŠ JEDNU POMOĆ

# Danas startaju medijatori

**Nakon što je u subotu prvih 36 medijatora potpisalo svečane izjave, od danas mogu i zvanično početi rješavati sporove**

Potpisivanjem svečane izjave 36 medijatora je u subotu ozvaničilo početak pune primjene Zakona o postupku medijacije na cijeloj teritoriji BiH. Medijatori, neposredni posrednici u rješavanju sporova, ispunili su uvjete za upis u registar, a svečanu izjavu potpisali su na Ilidži, gdje je u zajedničkoj organizaciji Udruženja medijatora u BiH i "Kanada - BiH projekta pravosudne reforme" JRP, održan okrugli sto pod nazivom "Biti medijator u BiH".

Medijacija je novi način rješavanja sporova u BiH, a svodi se na pomoć treće, neutralne strane, medijatora, strankama u sporu da pregovorima same dođu do zadovoljavajućeg rješenja. Taj metod rješavanja sporova mogao



**Sudove zatrpali milioni spisa**

bi početi da se primjenjuje već od danas, kada će biti dostupan svim građanima i pravnim subjektima koji imaju sporove.

Ovaj metod rješavanja sporova je, prema riječima predsjednika Udruženja medijatora u

može završiti u roku dva-tri sata, kroz pregovore.

Medijacija je regulirana procesnim zakonima o parničnom postupku i o krivičnom postupku u dijelu koji se odnosi na imovinsko-pravne zahtjeve. Do sada je primjenjivana samo u pilot-projektima, i to većinom u radnim, privrednim i imovinskim sporovima, što su otprilike i predmeti u kojima je primjenljiva.

U protekle dvije i po godine koliko traje pilot-projekt, održa-

## Dvije kancelarije

U BiH trenutno postoje dvije kancelarije za medijaciju - u Sarajevu i u Banjoj Luci. Tu zainteresirani građani mogu dobiti informacije o neophodnoj

proceduri, formulare i listu medijatora koji su upisani u registre te se odrediti za jednog od njih. Obuku za medijatore prošlo je stotinjak kandidata.

## Fleksibilan proces

Direktor JRP-a Ted Hil smatra da je novi način rješavanja sporova fleksibilan proces koji se može desiti po potrebi.

- Medijator uzme spor i dadne ga u ruke strankama da same nađu pra-

vo rješenje. Uloga medijatora je samo da im pomogne da dođu do takvog rješenja - pojasnio je Hil.

On vjeruje da je prvi takav slučaj moguć već danas.

BiH Aleksandra Živanovića, i brži i jeftiniji i povoljniji za stranke od samog sudskog postupka, jer se, za razliku od dugotrajnih sudskih postupaka, troškova taksi i advokata, kao i nezadovoljstva obiju strana odlukom koju nameće sudija, često

no je 620 medijacija, a sporazumom je riješeno 350 predmeta.

- Vrijednost potpisanih sporazuma je oko 18 miliona KM, koji su faktički deblokirani time što će sada stranke izmiriti ta dugovanja i uplatiti ta sredstva jedni drugima - kazao je Živanović.